
ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 14 DE NOVEMBRO DE 2019 
PRESIDÊNCIA SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL e.e 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza - Dr. 
Vicente Caropreso - Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - 
João Amin - Laércio Schuster - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Sergio Motta. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda  

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
Neste momento, a Presidência suspende a sessão 

para que a Coordenadora de Cultura da Acic – 
Associação Catarinense para Integração do Cego, 
senhora Marcilene Alberton, e a Assistente Social, 
senhora Lidiane Barbosa, façam a divulgação do 
espetáculo “Os Olhos da Arte”. 

Na sequência, manifestou-se o escritor, senhor 
Afonso Rocha, para discorrer sobre temas do livro 
de sua autoria “Pecador Me Confesso!”. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Reabre 

a sessão, passando às Breves Comunicações.  
 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Inicia 

direcionando seu pronunciamento à Prefeitura 
Municipal de Florianópolis e à Casan – Companhia 
Catarinense de Águas e Saneamento. 

Acusa a Casan de irresponsabilidade nos 
serviços de saneamento prestados à cidade de 
Florianópolis, que contribui com um terço da 
arrecadação total da empresa pública, bem como 



critica a prefeitura municipal por se omitir 
diante da problemática. 

 Afirma que encaminhará, por meio do seu 
gabinete, uma solicitação para que o Instituto do 
Meio Ambiente de Santa Catarina tome providências 
e a Casan preste esclarecimentos à população 
florianopolitana. [Taquigrafia: Roberto] 

 

 DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER (Orador) – Apresenta 
um projeto de lei que julga extremamente 
importante para o Estado, e comenta sua reunião 
com o Presidente do Tribunal de Justiça, o 
Desembargador Rodrigo Collaço, onde apresentou o 
seu PL n° 1.875/2019, que trata do detalhamento 
das receitas públicas do governo do estado 
catarinense.   

 Comenta que a atual Legislação da 
Transparência exige, hoje, que as despesas 
públicas sejam detalhadas no Portal da 
Transparência, e afirma que se faz importante 
divulgar cada vez mais, dando acesso a essa 
ferramenta que disponibiliza informações à 
população.  

 Diz que é uma obrigação detalhar as despesas 
públicas, e considera igualmente importante também 
saber o quanto o Estado arrecada todo mês, pois o 
país vive um ambiente de incerteza econômica e o 
crescimento não tem sido o esperado.  Com isso, 
afirma que a Transparência pode ser uma ferramenta 
importante para atrair novos investidores para o 
estado, pois em um ambiente de incerteza, o melhor 
é investir onde as informações são claras, estando 
à disposição de todos. 

Desta forma, cita que este projeto de lei de 
transparência das receitas do estado tem como um 
dos objetivos mostrar aos investidores que querem 
acreditar, que aqui temos um estado sólido e com 
um ambiente favorável para os negócios.   Reforça 
que o Parlamento tem desempenhado um papel 
importante no resgate e proteção do emprego e 
renda do cidadão catarinense.  

 Lembra que o PL tramita na Comissão de 
Finanças, já passou pela Comissão de Constituição 
e Justiça e foi muito bem recebido pelo Tribunal 



de Justiça. Demonstra sua intenção em também 
apresentar o PL ao Ministério Público, Tribunal de 
Contas e Fiesc. 

 Pede o apoio dos demais Parlamentares para que 
este projeto siga nas comissões e chegue até o 
Plenário, acreditando que o mesmo pode trazer mais 
desenvolvimento e crescimento ao Estado. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Informa que 

a presente data, 14 de novembro, é o Dia Mundial 
do Diabetes. E relata que, de acordo com a 
Secretaria Estadual de Saúde, nos últimos 10 anos, 
o diabetes foi responsável pela morte de 
aproximadamente 14 mil pessoas, e causou 
internação hospitalar em mais de 44 mil pessoas, 
neste mesmo período. Acrescenta que possui maior 
reincidência entre as mulheres, e comenta a 
relação com o câncer de mama. Fala da importância 
de manter uma rotina saudável, com atividades 
frequentes, para que seja garantida a qualidade de 
vida e a prevenção da doença. 

Também faz referência à data 16 de novembro, 
que é o Dia Estadual da Pessoa Ostomizada, 
instituído pela Lei 17.383/17 de sua autoria, com 
o objetivo de orientar a população sobre os 
cuidados, direitos e respeito à pessoa ostomizada 
e familiares. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 
os requerimentos n.s: 1682/2019, de autoria do 
deputado Luiz Fernando Vampiro; 1683/2019, 
1684/2019,  1685/2019, e 1686/2019, de autoria do 
deputado Laércio Schuster; 1687/2019, de autoria 
do deputado Moacir Sopelsa; 1688/2019, 1689/2019 e 



1690/2019, de autoria do deputado Neodi Saretta; 
1691/2019, 1692/2019, e 1693/2019, de autoria do 
deputado Maurício Eskudlark; e 1694/2019, de 
autoria do deputado Rodrigo Minotto.   

Esta Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
1578/2019 e 1581/2019, de autoria do deputado 
Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Elzamar] 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 
convocando outra, especial, para segunda-feira, às 
19h, em Comemoração dos 68 Anos de Fundação da 
Igreja do Evangelho Quadrangular do Brasil. 
[Revisão: Taquígrafa Sara]   

 


